

СМ ИГРОТЕКА

В КАДРЕ -  
МОСКВА

Фильм, который мы хотим представить сегодня, не просто хорошо известен киноманам и знатокам столицы – в сороковые годы прошлого века он стал гимном поколению, которое накануне Великой Отечественной по существу создало тот мощный оборонный потенциал, что помог стране выстоять в грядущих испытаниях. Песня из фильма часто звучит и поныне. А все эти подсказки мы приводим лишь потому, что публикуемый кадр гораздо больше напоминает о месте действия, чем о том, как называется фильм и кто был его режиссером. И все же – задание есть задание...

А в предыдущем номере был представлен кадр из кинофильма «Без страха и упрека». В 1963 году его снял наш выдающийся режиссер А. Митта, и запечатлены герои картины на фоне Крымского моста.



СМ МЕТЕО

ПРОГНОЗ ПО МОСКВЕ

с 15 по 21 ноября 2006 года

Середина ноября, а вокруг уже по-зимнему бело. Несмотря на волны тепла, снегу все прибавляется, и сейчас высота снежного покрова в Москве достигла 11 см, а в районе Клина и Волоколамска – даже 18 см. Такая высота характерна для середины декабря, а тут в пору открывать лыжный сезон.

В предстоящий период чередование волн тепла и холода, типичное для предзимья, продолжится. В среду к столице подступит очередной атлантический циклон. Ночью вдали от него – облачно с прояснениями, местами небольшой снег. С притоком относительно холодного воздуха подморозит: в Москве – до -2...-4, по области до -2...-7 градусов, ветер переменный, не более 5 м/с. Днем вблизи циклона временами мокрый снег, максимальная температура в Москве и области около 0 градусов, ветер южный и юго-западный, умеренный. Атмосферное давление низкое – 739 мм рт. ст.

В четверг южный ветер сменится северо-западным, предвещающий скорое похолодание. Но в Москве по-прежнему около 0 градусов, в Подмоскovie от +1 до -4, будет преобладать облачная погода с периодическими осадками. Атмосферное давление существенно не изменится.

В пятницу, с отходом циклона все дальше на восток, атмосферное давление будет интенсивно расти, достигая 753 мм рт. ст. В облаках появятся прояснения, снег пройдет небольшой. С северо-восточным ветром начнет поступать арктический воздух, понижая температуру в Москве и области под утро до -3...-8, днем до -1...-6 градусов.

В субботу вторжение арктического воздуха продолжится, вызывая дальнейшее понижение температуры: ночью в Москве и области до -7...-12, днем до -3...-8. При переменной облачности местами пройдет небольшой снег, ветер восточный четверти, умеренный. Атмосферное давление продолжит расти и станет существенно выше нормы – 759 мм рт. ст.

В воскресенье характер погоды существенно не изменится. А в начале новой недели с наступлением атлантического циклона холод начнет отступать. Температура постепенно повысится ночью до -2...-7, днем до слабой оттепели. Повышение температуры будет сопровождаться снегом, порывистым ветром и падением атмосферного давления.

Резкие колебания метеопараметров могут провоцировать ухудшение самочувствия у людей с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Холодная погода, ожидаемая в выходные дни, может вызвать обострение воспалительных заболеваний суставов и позвоночника, возможен рост простудных заболеваний. Кроме того, периоды неспокойного геомагнитного фона, которые наиболее вероятны в первой половине периода, могут усугубить отрицательное влияние неблагоприятных погодных факторов.

По данным Метеобюро Москвы и Гидрометцентра России

Более подробную информацию о состоянии погоды можно получить круглосуточно по мобильным телефонам: МТС, Би-Лайн, Мегафон - 0656.

СМЕХАПОЛИС

ПОГОДА

Богат и разнообразен мир увлечений обалдуевцев. Одни любят смотреть кинокомедии, поскольку их жизнь – сплошные слезы. Другие уповают на магию, потому что руки у них не из

того места выросли, а ума от рождения не было. Третьи слова правды не скажут – кому она нужна? Ну и так далее, и тому подобное. Хорошо, что все эти увле-

чения не мешают обалдуевцам трудиться. И они упорно с утра до вечера толкут воду в ступе и переливают ее из пустого в порожнее. Зато все при деле...

КРУПНЫЕ МЫСЛИ

- Преимущество голых правды: ей не надо отстаивать честь мундира.
- Если тебе изменяет память, значит, есть за что.
- Мысли, как женщины: если за ними не приглядывать, уходят к другим.
- Министры размножаются делением портфелей.
- Если уж отводить душу, то без отрыва от тела.
- Больше всего лгут, когда обещают говорить одну правду.
- Найти свое место в жизни проще, чем занять его.
- Лучшие места под солнцем у тех, кто в тени.
- Чужие несчастья помогают пережить собственные.

Борис КРУТИЕР,  
фразаоплет



РИСУНОК АЛЕКСАНДРА САДЛАНОВА

ОТОЖЬ, ВОДА  
И ВСЯКАЯ  
ВСЯЧИЖА

Шагаю я сегодня на работу. Солнышко светит, воробьи чирикают, выхлопные газы щекочат ноздри. Настроение бодрое. Голова свежая, душа поет и рвется в поднебесье. Вдруг слышу: со стороны реки – крики о помощи. Я ботинки сбросил и – в воду. Пятерых быстро вытаскил, за шестым несколько раз нырял. Достал, откачал и пошел дальше скорым шагом.

Только квартал отшагал, чувствую: дымок потянуло. Глянул: из окон девятого этажа дым валит. Я белой – по балконам. Выбил стекло, извлек из-под кровати трех карапузов, эвакуировал их на крышу, туда же перетаскал всю мебель, потушил пожар, пробился сквозь толпу и бегом, бегом на работу.

По пути предотвратил железнодорожную катастрофу, помирил разводящихся, показал хулигану, где раки зимуют, вытер нос первокласснику и утер нос команде легкоатлетов.

На работу опоздал на две минуты. Шеф потребовал объяснительную записку. В записке я описал все, что со мной произошло. Шеф прочитал и обиделся. Он сказал, что никому не позволит делать из него идиота!

Я извинился и изложил все в другой концепции. Написал, что накануне не рассчитал свои силы, после чего всю ночь гонял по квартире чертей, лупил их будильником, отчего будильник вышел из строя и поэтому я проспал. Написал, что, подобного больше не повторится.

Начальник внимательно прочитал всю эту муть, похвалил за честность, обещал на первый раз не наказывать. Я поблагодарил его от всей души и с удвоенной энергией приступил к исполнению служебных обязанностей – толочь воду в ступе и переливать ее из пустого в порожнее.

Александр КОСТЮШИН,  
работяга

С ТЕХ ПОР В НАРОДЕ ГОВОРЯТ...

Однажды один рассеянный старичок забыл завести часы. Часы, конечно, остановились. А старичок решил, что они поломались. И понес их часовщику.

Часовщик сначала увидел невооруженным глазом, что часы просто не заведены. А потом вооружил свой глаз лупой, поковырял в механизме отверткой и сказал рассеянному старичку:

– У вас здесь пружина не дружинит, шурупик не шурупит, контакт не контактит, маятник не маяется, камней не хватает и ремешок никуда не годится! Платите за ремонт и приходите завтра.

Старичок заплатил и ушел. А мастер просто завел часы. И они заработали как часы.

Так старичок получил свое точное время, а мастер получил свои верные деньги.

С тех пор в народе говорят:  
ВРЕМЯ – ДЕНЬГИ.

Однажды в одну контору пришла большая работа. Начальник конторы свалил ее на голову своего заместителя.

Заместитель переложил работу на руководителя группы.

Руководитель группы перевалил работу на плечи старшего инженера.

А старший инженер вручил работу в руки просто инженера. Просто инженер просто взял и сделал работу. Поработал один за всех.

А потом за эту большую работу контора получила большую премию.

Получил премию за работу просто инженера старший инженер.

Получил премию руководитель группы.

Получил премию заместитель начальника.

Получил премию начальник. Получили все за работу одного.

С тех пор в народе говорят:  
ОДИН – ЗА ВСЕХ, А ВСЕ – ЗА ОДНОГО.

Однажды в одной фирме устроили коллективный выход на кинокомедию. Пошли все сотрудники. Потому

что сам генеральный директор фирмы пошел.

Комедия, как ни странно, оказалась смешной. Первым засмеялся первый сотрудник. А директор не засмеялся.

Вторым засмеялся второй сотрудник. А директор не смеялся.

Третьим засмеялся третий сотрудник, четвертым – четвертый, пятым – пятый... В общем, смеялись уже все сотрудники. Кроме сотрудника Иванова. И директор все еще не смеялся.

Но наконец стало уже так смешно, что засмеялся директор.

Тогда-то, вслед за директором, самым последним звонко и весело засмеялся сотрудник Иванов.

– Хорошо! – сказал ему директор, утирая слезы от смеха. – Очень хорошо смеетесь!

И вскоре сделал сотрудника Иванова своим заместителем.

С тех пор в народе говорят:  
ХОРОШО СМЕЕТСЯ ТОТ, КТО СМЕЕТСЯ ПОСЛЕДНИМ!

Аркадий ИНИН,  
толмач

ВЫ ЗДЕСЬ ЖЕ СТОЯЛИ!

- Эй, осторожнее, не напирайте, интеллигентные люди все-таки...
- Женщина, а вы-то куда вперед всех лезете, здесь не метро, джентльменов нет!
- На всех не хватит, просьба больше не занимать!
- А вдруг кто-то откажется, бывают же случаи...
- Ха, так и откажутся, ищи дураков...
- Господа, дают только по одному экземпляру в руки...
- Мужчины, не толкайтесь... Ладно бы что-то действительно дельное давали, а то какие-то портфели.
- А кожа-то хоть крокодиловая? Эй, кто там поближе, крикните...
- А какая вам разница, какая кожа, если портфели – министерские... Главное – отхватить!...

Александр БРЮХАНОВ,  
очередник



РИСУНОК ВИКТОРА ФЕДОРОВА

ПОРЧА

Я сам в порчу не верю. Я – физик и химик, знаю все законы природы.

И тут как-то вечером сижу дома. Денег нет ни копейки. Откуда? Я же – физик и химик. Вдруг звонок в дверь. Открываю – мужчина:

– Вы порчу насылаете? Я говорю:

– Что вы, что вы?! Вы ошиблись. Я – физик и химик.

Он говорит:

– Нет, я не мог ошибиться. Вы ручайте! Я – бизнесмен, но эти трое, – показывает фотографии, – не дают мне прохода. Нашлите на них порчу. Вот аванс – десять тысяч рублей.

Я, когда десять тысяч рублей увидел... взял со стола пустую бутылку, подул в нее, говорю:

– Порча готова.

Он ушел. Через два дня принес еще десять тысяч – помогло, что я в бутылку подул. Я, правда, что еще сделал – изготовил стенд «Их разыскивает милиция», вклеил туда фотографии тех троих и повесил возле его офиса.

Ну и пошла молва обо мне, стал захаживать народец. Конечно, я не за все брался. Во-первых, потому что, как физик и химик, в порчу не верю, а во-вторых, часто обращались с ерундой. Например, просят насылать ума на их депутата. Объясняю людям, что с этим даже темным силам не справиться...

Или приедут из дальних регионов и из ближних тоже:

– Губернатор сильно ворует.

Я, конечно, как честный человек, в бутылку подую и деньги возьму, но обязательно предупрежу:

– Не ждите, что завтра же его повяжут. Вот он наворует власть, будут перевыборы, тогда обязательно все вскрыется.

Еще, конечно, мешает в работе то, что люди сами толком не знают, чего хотят. Однажды мужчина приходит, я его хорошо запомнил – он кривой, хромой, косой, с одним зубом. Чиновник просит с него на лапу сто долларов. Дает фотографию.

– Нельзя ли, – говорит, – насылать порчу, чтобы он забыл про сто долларов?

Я за тысячу рублей подул в бутылку. Через неделю приходит этот кривой, хромой, косой, с одним зубом. Спрашиваю:

– Помогло? Забыл тот про сто долларов?

– Забыл!.. Просит триста. Нельзя ли, чтобы он вспомнил про сто?

Я за две тысячи рублей подул в бутылку. Через три дня звонок. Открываю – стоят: кривой, хромой, косой, с одним зубом и его жена.

– Вспомнил тот про сто долларов?

– Вспомнил! Просит триста и еще сто. Нельзя ли насылать порчу на правоохранительные органы, чтобы они вдруг ни с того ни с сего занялись делом и накрыли его на месте преступления?

Я за три тысячи рублей подул в бутылку и больше этого мужчину не видел. Потом случайно узнал, что сработало – попался чиновник, когда брал взятку. Как раз от этого кривого, хромого, косого, с одним зубом.

К чему весь рассказ? Я, как физик и химик, в порчу не верю. Какая порча? Или случай выручит или чистое совпадение. Но я теперь иногда думаю: что если нам всем вместе в одно и то же время подуть в пустые бутылки? Может, жизнь наладится, если все вместе?..

Нет, глупость, конечно. Просто на меня кто-то порчу насылал.

Анатолий ТРУШКИН,  
маг